安徽启动新一轮"四好农村路"建设

新改建农村公路 1.5万公里以上 建制村公交通达率达 85%

星报讯(记者 章沁园) 记者从省公路 管理服务中心获悉,为进一步推动全省"四好 农村路"高质量发展,服务全面推进乡村振 兴,2023年12月14日,省人民政府办公厅印 发《关于开展新一轮"四好农村路"建设的实 施方案(2023~2027年)》(以下简称《方案》)。

《方案》指出,到2027年,全面建成建管 护运协调发展的农村公路交通体系,新改 建农村公路1.5万公里以上,力争实现建制 村通双车道及以上公路比例70%以上,具备 条件的乡镇通三级及以上公路比例达到 100%,四、五类桥梁及时处置率达到100%, 具备条件的农村公路路面技术状况自动化检 测率达到100%,建制村公交通达率达85%, 经济发展较好的市、县和"四好农村路"示范 市、县主要发展指标高于全省平均水平,农 村公路发展总体水平达到全国前列。

推动农村公路建设项目更多向进村入

户倾斜,到2025年,基本实现20户以上自 然村通硬化路。提高农村公路养护人员职 业技能水平,农村公路列养率100%,年均 养护工程比例不低于5%,农村公路优良中 路率(MOI)不低于90%。整治平交路口4 万处,增设路侧护栏1万公里、交通标志10 万块、减速带2万条。继续支持城乡公交使 用新能源汽车,城乡公交新增、更新的新能 源或清洁能源车辆比例达到100%(应急车 辆除外)。推动各地开放乡镇城乡公交停 车场站的充电设施为社会提供服务,到 2027年,乡镇城乡公交停车场站的充电设 施为社会提供服务的比例达到70%。积极 推进城乡客运车辆捎带邮政快递小件包 裹,客货邮合作线路覆盖乡镇数量占比达 到50%以上。国家农村物流服务品牌数量 不少于10个。到2025年底前,建制村最多 一次换乘到达县城比例达到100%。

黄梅戏《天仙配》唱响上海舞台

星报讯(记者 张亚琴)"树上的鸟儿成 双对,绿水青山带笑颜。随手摘下花一朵, 我与娘子戴发间……"1月11日晚上,在上 海艺海大剧院的舞台上,当安徽省黄梅戏 剧院青年演员王莹和赵章伟演绎的七仙女 与董永的对唱响起来时,熟悉的曲调让上海 的戏迷们再一次感受到了经典剧目的魅 力。这段源自黄梅戏《天仙配》的唱词,可谓 家喻户晓,妇孺皆知。

《天仙配》讲述了七仙女不顾天规奔向 人间,与凡人董永结为伉俪,二人情深意 重,向往未来美好生活,却被玉帝生生拆散 的故事。剧情生动曲折,唱词雅俗并重,其 中许多唱段广为人知,尤其是"夫妻双双把 家还"一段,脍炙人口,唱遍大江南北。《天 仙配》是黄梅戏的传统代表剧目,由安徽省 黄梅戏剧院于1953年整理创作,一代宗师 严凤英、王少舫首唱。1955年还被拍成电 影,自此风靡全国,享誉海内外。

七仙女扮演者、安徽省黄梅戏剧院青 年演员王莹表示:"此次演出阵容大部分都 是90后演员,是以崭新的面貌呈现给观众, 体现出了安徽黄梅戏的代代传承力量。同 时也希望有更多的年轻人喜欢我们的黄梅 戏。"谈到与上海的不解之缘时,戏中董永

的扮演者赵章伟坦言:"70年前,我们的前 辈就把《天仙配》带到了上海。也是由上海 电影制片厂把这部戏曲拍成了电影,从而 让全国的观众对黄梅戏熟悉起来。此次以 全新的面貌再次来到上海,希望上海的戏 迷观众们带来不一样的视听感受!"

本场演出受到了戏迷观众们的一致好 评,他们纷纷表示,催人泪下的故事,出色 的表演将每一个角色都诠释得淋漓尽致。 在现场,观众任玉春正在海报前留影:"我 是第一次现场来看黄梅戏,以前只是在电 视上看过。经典的曲目永不过时!而且演 员们的唱腔优美,观众掌声连连。整场演 出将现代化科技与传统文化完美结合,充 分展现出以《天仙配》为代表的安徽黄梅戏 的内在魅力。

据悉,此次演出是安徽省委宣传部、安 徽省文化和旅游厅、安徽省文联共同主办 "新时代 新徽班 新气象"精品剧目展演活 动之一。从去年11月29日至今年1月17 日,安徽省8家院团携12部剧目,赴北京、 上海、南京、杭州及安徽省内部分地市呈现 21 场精彩演出,包括黄梅戏、徽剧、淮北梆 子戏、话剧、音乐剧、舞剧,剧种多元、剧目 丰富,好评如潮。

2023年我省新设经营主体141.1万户

星报讯(记者马冰璐)1月11日,记者 从安徽省市场监管局获悉,2023年全省新 设经营主体141.1万户,同比增长19.02%。 其中,新设企业44.18万户,同比增长 9.97%;新设个体工商户96.32万户,同比增 长24.03%。经营主体结构进一步优化,经 营主体实现量质齐升。

2023年,全省市场监管部门系统推进企 业开办集成和"证前指导"服务,在全国率先探 索深化"个转企"改革试点,构建"普通注销+简 易注销+强制注销+一屏注销+证照并销"退出 机制。深入开展涉企违规收费专项整治,检查 涉企收费单位2748家,立案68起,为3871家 (次)经营主体减免检验检测费用530.3万元。

合肥去年发放住房公积金贷款超105亿元

星报讯(记者 唐朝 实习生 张家洛) 记 者日前从合肥市住房公积金管理中心了解 到,在刚刚过去的2023年,该市发放公积金 贷款金额105.73亿元,超额完成目标任务 42.8%; 市本级公积金办理跨省通办业务 1628 笔, "亮码可办" 受理 605 笔。

在政策方面,2023年以来,合肥市住房

公积全多孩家庭支持政策, 异地贷款政策, 绿色建筑支持政策已正式实施。截至年 末,当年共发放多子女家庭贷款284户,金 额17820.9万元;发放异地贷款700户,金额 34315.3 万元;发放"绿色建筑"贷款 2135 笔,金额110588.4万元;发放人才政策贷款 42户,金额4254.7万元。

合肥市荣城幼儿园教育集团 家访暖人心 共育促成长

为推进家园共育,进一步促进幼 儿园教育与家庭教育的有效衔接,合 肥市荣城幼儿园集团于1月10日组 织集团四园共同开展了"家访暖人 心,共育促成长"线下家访活动。荣 幼总园、丽水分园、菱湖分园、美丽景 湾分园四园教师通过家访,近距离、 面对面倾听家长想法,共情家长需 求,共育幼儿成长。

教育新闻

小班组的老师们从细微之处入 手,家访前深入了解幼儿家庭基本 情况,对幼儿的大事小情了然于 心。家访过程中深入了解幼儿的成 长轨迹,和家长面对面沟通孩子的 生活状况,积极宣传家庭教育方法, 在和家长的互动交流中分析孩子的 闪光点和进步空间,对幼儿的成长 规划法成共识。

中班组的老师们和家长亲切交

谈、和孩子亲密互动,进一步了解孩 子在家的生活、健康状况、生活卫生 习惯、兴趣爱好等情况。在提出切 实可行的育儿建议的同时,叮嘱家 长们幼儿安全不容忽视,防交通事 故,防拐骗,注意饮食卫生安全等, 提醒家长担负起监护人的责任。

大班是"幼小衔接"的关键期。 大班的老师们结合当前幼儿发展现 状, 围绕幼儿入学所需的关键素质, 身心准备、生活准备、社会准备、学 习准备,帮助家长了解幼小衔接的 实质核心,引导家长科学做好幼小 衔接。同时也了解到了家长对孩子 的期望,与家长一起讨论并制定了 有针对性的个性化幼小衔接计划,从 而针对不同幼儿的发展提供有效指 导,帮助幼儿更好地学习和成长。

刘晓艳 记者 谢静

合肥市行知实验中学

获全国社会心理服务情景剧展演三等奖



近日,全国社会心理服务情景剧 展演决赛在宿州市举行,合肥市行 知实验中学表演队在洪虹老师、李 晓慧老师带领下荣获全国三等奖。

据悉,本次大赛共收到来自全 国 22 个省 55 个地区的 143 部参赛 作品,经专业评审专家组初筛,共 有50个作品被评为优秀剧目,30个 剧目参加决赛。决赛作品涉及亲子 教育、邻里关系、情绪情感、个人成 长、职场心理等多个方面,生动地 展现了不同职业、不同群体在面对 生活压力和挑战时的态度和应对 方式,为人民群众提供全方位、全

周期、全过程心理服务 的经验和智慧。

合肥市行知实验中 学参赛作品《完美小孩 不完美》作为22号登场, 参演学生年龄最小,但 面对专业的心理健康医 疗机构和充满创意的大 学生对手时,丝毫不畏 惧,信心满满。他们用 出色的表演和真挚的情

感传递着对心理健康的重视,通过 角色扮演、情景模拟等方式,将学校 生活中的真实场景呈现给观众,让 观众在欣赏表演的同时,思考如何 更好地面对生活中的种种挑战。

本次比赛得到了学校领导的支 持和鼓励,他们表示,心理教育是学 校教育的重要组成部分,参加相关 活动可以增强同学们的自我认知和 心理素质,为他们的健康成长打下 坚实的基础。期待更多的心理活动 能在校园中、在社会上开展,为同学 们提供一个更加健康、积极、向上的 成长环境。

合肥市兴华苑小学相山路校区 开展语文素养竞赛活动

近期,为进一步激发学生学习兴 趣,合肥市兴华苑小学相山路校区组 织开展了语文素养竞赛活动。各年 级语文老师精心命题,让学生们的知 识与能力并举,兴趣与思维齐飞,亲 身体验到了语文的无穷魅力与乐趣。

一年级汉字听写比赛,二年级语 文诗词盛会,三年级细审题慧学习, 五年级现场作文比赛……同学们在一 笔一画中,在咬文嚼字中,在传统文化 中.在激扬文字中感受语文之美。

比赛结束后,经过评委老师认 真、公平、公正的评阅,评选出了一等 奖、二等奖和三等奖若干名同学。学 科竞赛是一种经历,也是语文学习的 "加油站"。同学们在竞赛中学习、运 用、感受、体悟语文,营造了浓厚的语 文学习氛围。 吴愁